

2023-05-30 Protokoll AG Portal

Teilnehmer

Verbundzentrale

- Nicole Zeiler
- Thomas Wagener (Gast)
- Michaela Konrad (Gast)
- David Lahm (Gast)
- Uwe Reh (Gast)
- Bettina Sunckel (Gast)

LBS Darmstadt/Wiesbaden

- Nora Chibani (für Monika Kreutzer)
- Sabine Müller
- Stephan Rosenke

LBS Frankfurt

- Eve Picard
- Christina Thomann (entschuldigt)
- Ramona Peuker (Gast)
- Renate Pleyer (Gast)

LBS Gießen/Fulda

- Claus Menzel
- Frank Waldschmidt-Dietz
- Thiel, Andrea

LBS Kassel

- Martina Sauer
- Sven Stefani (Leitung)

LBS Marburg

- Paul Münch (entschuldigt)
- Jürgen Warmbrunn (entschuldigt)

LBS Rheinhessen/Mainz

- Marko Knepper (entschuldigt)
- Karen Stuckert (entschuldigt)
- Matthias Genzmehr (Gast, entschuldigt)
- Andrea Mohr (Gast)

Präsentation

[AG_Portal_2023042_05.pptx](#)

Tagesordnung

- [TOP 1 Organisatorisches](#)
- [TOP 2 HDS und Folio](#)
- [TOP 3 Goethe Uni App](#)
- [TOP 4 Tickets mit Abstimmungsbedarf](#)
- [TOP 5 Verschiedenes](#)

TOP 1 Organisatorisches

Videokonferenz, 30.05.2023, 14:00 Uhr bis 15:30 Uhr

Leitung: Herr Stefani

Verabschiedung Protokoll

[2023-04-27 Protokoll AG Portal](#)

TOP 2 HDS und Folio

[Sunckel, Bettina Dr.](#)

- Nachfrage: Kann PAIA extern vergeben werden? Schwierig, da keine möglichen Auftragsnehmer bekannt und Einarbeitung lange dauert.
- Nachfrage: PAIA für LBS4 noch realistisch? Kann erst sinnvoll beantwortet werden, wenn die Zeitplanung für den FOLIO-Umstieg der Bibliotheken klar ist.

TOP 3 Goethe Uni App

[Sunckel, Bettina Dr.](#)

- Aufwendig war an der UB Frankfurt die Aktualisierung des Sigelverzeichnisses, da noch alte Daten vorlagen.
- Besonderer Augenmerk lag an der UB Frankfurt auf den Kontoangaben und -inhalten.
- Die Nutzung der Schnittstellen kann auch von anderen Produkten/Apps genutzt werden.

TOP 4 Tickets mit Abstimmungsbedarf

[Konrad, Michaela](#)

- **Schlagerworte auch in Trefferliste anzeigen (HDS2)**
<https://eva.hebis.de/servicedesk/customer/portal/12/HDS2-489>
Die UB Marburg wünscht sich, dass das Anzeigefeld "Schlagworte" auch in der Trefferliste des Katalog-Tab angezeigt wird (vice versa zum EDS-Tab)
 - Diskussion
 - hebis möchte es einheitlich für alle machen
 - Die Skepsis überwiegt
 - Bedenke Google, Apple und Dein Unternehmen
 - Zu viel Information, Übersicht geht in der Trefferliste verloren
 - To-Dos
 - Marburg fragt noch einmal im eigenen Haus nach
 - Die anderen bilden sich eine Meinung
 - Wird nochmal aufgegriffen
 - wird mangels Teilnahme aus Marburg vertagt
- **Verlinkung von Zeitschrift zu Aufsätzen (HDS2)**
<https://eva.hebis.de/servicedesk/customer/portal/12/HDS2-906>
Bisher ist es so, dass es nur eine Verlinkung von einem Aufsatz zu weiteren Aufsätzen der zugehörigen Zeitschrift gibt. UB Frankfurt wünscht sich, dass eine Verlinkung von der Zeitschrift zu Aufsatz/Aufsätzen (analog zu den Mehrbändigen Werken) eingebaut wird.
 - Diskussion
 - einheitliche Lösung ist notwendig
 - To-Dos
 - Meinungsbildung in den Bibliotheken erforderlich
 - Wird nochmal aufgegriffen
 - Thema wird in der kommenden Sitzung nochmals aufgegriffen

Kommentar UB Frankfurt:

In der letzten Sitzung wurde bei der Diskussion zu diesem Ticket übersehen, dass der Link zu allen nachgewiesenen Aufsätzen der jeweiligen Zeitschrift schon existiert.

Dieser Link wird aktuell aber nur bei der Vollanzeige des Aufsatzes angezeigt. Nicht bei der Vollanzeige der Zeitschrift.

Was spricht dagegen, einen Link, den es sowieso schon gibt, auch bei der Zeitschrift anzuzeigen?

Um Mißverständnisse zu vermeiden könnte man den Link auch umbenennen? ("alle nachgewiesenen Artikel anzeigen" ???)

Die Anzeige ist in allen HDS-Installationen gleich.

Beispiele Aufsätze

Mainz: <https://hds.hebis.de/ubmz/Record/HEB221696652>

Kassel: <https://hds.hebis.de/ubks/Record/HEB348353960>

Gießen: <https://justfind.hds.hebis.de/Record/HEB475140079>

Beispiel Mehrbänder

übergeordneter Satz: <https://ubffm.hds.hebis.de/Record/HEB507647343>

Band: <https://ubffm.hds.hebis.de/Record/HEB507660153>

TOP 5 Verschiedenes

- Vorsitzwechsel
 - UB Marburg wird für die nächste Sitzung jemanden stellen. mangels Teilnahme aus Marburg an der Sitzung wird dieses Thema vertagt
- Cookieless Matomo wird in der kommenden Sitzung aufgegriffen, es ist eine einheitliche Entscheidung für alle Instanzen notwendig
- Nächster Sitzungstermin: soll Anfang / Mitte November stattfinden